نمونه سئوالات حسابداری صنعتی

1) سهم ثابت هزینه نیمه متغییر برق کارخانه عبارتست از :
                                    هزینه دوره                                            بهای تولید
   	
     الف)                                                                بلی	               خیر
     ب)	  بلی	بلی
  * ج)	  خیر	بلی
     د)	  خیر	خیر 

2)    دستمزد غیر مستقیم بخشی است از :
الف)  بهای اولیه  ( هزینه های اولیه )                                                    *    ب)     بهای تبدیل 
ج)  هزینه دوره                           	     د)   هزینه های غیر تولیدی
3) شرکت تولیدی ایران از سیستم هزینه یابی سفارش کار استفاده می کند ارقام زیر درتیر ماه 1391 در حساب  کالای د رجریان ساخت بدهکار و ( بستانکار ) شده است :
تاریخ                                      شرح                                               مبلغ                          
1/4/	مانده	   4.000    ریال
31/4/    	   مواد مستقیم	  24.000    "
31/4/                               دستمزد مستقیم  	  16.000    " 
31/4/				  سربار کارخانه				      12.800     "
31/4/			       تکمیل شده و ارسال به انبار کالا                 ( 48.000)   " 
شرکت، سربار کارخانه را با نرخ 80% نسبت به بهای دستمزد مستقیم ، جذب تولید می کند. بهای دستمزد مستقیم سفارش شماره 5 ، به عنوان تنها سفارش در جریان ساخت در 31 تیر ماه ، مبلغ 2.000 ریال است بهای مواد مستقیم موجود در سفارش 5 چند ریال است ؟  
الف )       3.000        	* ب)        5.200  
ج)          8.800         	   د)         24.000 

4) در شرکت سهیل ، که از سیستم هزینه یابی سفارش کار استفاده می کند ، سربار کارخانه با استفاده از نرخ جذب از پیش تعیین شده به کالای در جریان ساخت تخصیص می یابد . در طول فروردین 91 فعالیت شرکت سهیل شامل موارد زیر بوده است . 
 مواد مستقیم ارسال شده به تولید                                                    90.000   ریال          
مواد غیر مستقیم ارسال شده به تولید 	 8.000      " 
سربار کارخانه تحقق یافته ( واقعی) 					   125.000  "
 سربار کارخانه جذب شده 			         	113.000  "
بهای دستمزد مستقیم 					107.000  "
در شرکت سهیل ، هیچ گونه موجودی کالای درجریان ساخت در ابتدا و پایان دوره وجود ندارد . بهای سفارش های تکمیل شده در فروردین چه مبلغی است ؟ 
الف)        302.000    	*  ب)      310.000
ج)          322.000 	    د )       330.000




5)  هرگونه ساعات اضافه کار دستمزد مستقیم ، درچه شرایطی به سفارش خاص تخصیص می یابد ؟ 
  الف) ساعات اضافه کار ، به دلیل سطح فعالیت بیشتر ایجاد شده باشد .
*ب) ساعات اضافه کار ، به دلیل تعجیل مشتری در تکمیل سفارش ایجاد شده باشد .
 ج)  ساعات اضافه کار ، به دلیل ناتوانی مدیریت در منظور کردن سفارش در برنامه ریزی تولید ایجاد شده باشد .
  د) ساعات اضافه کار، به دلیل نیاز مدیریت در تکمیل سفارش قبل از فرا رسیدن تعطیلات سالانه کارخانه ایجاد شده باشد .  

6) بهای کالای تکمیل شده ، هنگام استفاده از کدام سیستم هزینه یابی در حساب کنترل کالای در جریان ساخت بستانکار می شود ؟
	سیستم هزینه یابی سفارش کار                        سیستم هزینه یابی مرحله ای 
    الف) 	بلی	خیر
*ب)		  بلی 					            بلی
    ج)                                      خیر	   بلی
  د)                                         خیر	  خیر
	
7) شرکت کرمان ، در حال تغییر روش بهایابی سنتی خود از سیستم بها یابی سفارش کار به روش به هنگام     just in time )   ) با سیستم بها یابی تخلیه ناگهانی ( Back flush costing system) است . اثر (اثرات) مورد انتظار این تغییر، بر هزینه های کنترل کیفیت شرکت و ثبت جزئیات اقلام تخصیص یافته به سفارش های در جریان ساخت چه خواهد بود ؟
                                    
                                      هزینه های کنترل کیفیت                         جزئیات اقلام تخصیصی به سفارش 
 			
* الف)                             کاهش                                                                          کاهش 
   ب    )                              کاهش                                                                          افزایش
   ج    )                              افزایش                                                                         کاهش
  د     )                              افزایش                                                                         افزایش

8)  شر کت گلرنگ از نرخ جذب سربار بر مبنای دستمزد مستقیم استفاده می کند . برای سال منتهی به 29/12/92 سریار کارخانه 600.000ریال بر اساس 50.000 ساعت کار مستقیم ،با نرخ استاندارد هر ساعت کار مستقیم 6 ریال بودجه شده است . سربار واقعی بالغ بر 620.000 ریال و بهای دستمزد مستقیم واقعی 325.000 ریال است .در سال 92 اضافه جذب سربار چند ریال است ؟ 
                الف)            20.000                                                              ب)        25.000
             *  ج)             30.000                                                               د)         50.000  

9)  شرکت ولوو، در سال منتهی به 26/12/90 ، باکسر جذب سربار به مبلغ 45.000 ریال روبرو شده است . قبل از تعیین کسر جذب سربار ، مانده های زیر از اسناد و مدارک حسابداری شرکت در تاریخ 29/12/90 استخراج شده است :
   فروش                                                                            1.200.000  ریال
قیمت تمام شده کالای فروش رفته                                            720.000       " 
موجودی ها :
مواد مستقیم                                                                      36.000       "
کالای در جریان ساخت                                                         54.000      " 
کالای تکمیل شده                                                             90.000       "   
بر اساس سیستم هزینه یابی شرکت ، هرگونه اضافه یا کسر جذب سربار به تناسب  بین موجودی های پایان دوره و بهای کالای فروش رفته ، تسهیم می شود . در صورت سود و زیان سال 80 چه مبلغی به عنوان بهای کالای فروش رفته گزارش  می شود؟
   الف )              682.500                                                                          ب )                684.000  
   ج   )             000. 756                                                                         * د  )               757.500  

10)  شرکت تولیدی کرمان برای تولید کامپیوترهای دستی ، از سیستم بها یابی مرحله ای استفاده می کند . اطلاعات زیر مربوط به عملیات تولید مدل 20s    طی سه ماهه اول سال جاری می باشد : 
تعداد                        مواد مستقیم
موجودی کالای در جریان ساخت اول فروردین             100                      50.000      ریال
اقدام به تولید طی سه ماهه اول                               500 
تکمیل شده طی سه ماهه اول                                 400 
موجودی کالای در جریان ساخت پایان خرداد ماه          200 
بهای تولید سه ماهه اول                                                                   720.000 ریال
موجودی کالای د رجریان ساخت ابتدای دوره از لحاظ مواد مستقیم تا50% تکمیل بود . درصد تکمیل موجودی کالای در جریان ساخت پایان دوره از لحاظ مواد 75% است . معادل آحاد تولید شده از نظر مواد در سه ماهه اول چند واحد است ؟ 
                  الف)                450                                                                  * ب)                       500
                   ج   )               550                                                                       د  )                        600



11)  اطلاعات زیر مربوط به  دایره اول شرکت گیلان در تیر ماه سال91  می باشد : 
                                                        تعداد واحد ها                              بهای واحد
                                                     
کالای در جریان ساخت اول دوره                      15.000  واحد    	5.500  ریال
اقدام به تولید در تیر ماه                                 40.000    "                           18.000  "
واحد تکمیل شده                                        42.500     "
موجودی کالای در جریان ساخت پایان دوره        12.500 واحد معادل
هرگونه مواد لازم در ابتدای فرآیند تولید وارد می شود . با استفاده از روش میانگین موزون ، بهای هرواحد معادل آحاد تکمیل شده از نظر مواد چند ریال است ؟ 
الف )  59%                               ب)  55%                                ج)  45%                                          * د)   43%

12) برای دایره ای که فعالیت خود را از فروردین سال 81 آغاز کرده است ، سیستم بهایابی مرحله ای مورد استفاده قرار گرفت ،  در پایان ماه های فروردین و اردیبهشت ، تعداد تقریبا" مشابهی از تولیدات با درجه تکمیل یکسان ، در جریان ساخت باقی مانده بود . بهای تبدیل ، ماهانه بین موجودی های در جریان ساخت پایان دوره وآحاد تکمیل شده تسهیم می شود . در مقایسه با معادل آحاد تولید شده ( روش FiFo  ) ،نتیجه معادل آحاد تولید شده (روش میانگین موزون ) برای محاسبات تخصیص ماهانه چگونه خواهد بود ؟ 
معادل آحاد تکمیل شده در مقایسه با معادل آحاد تولید شده
    
          فروردین                                  اردیبهشت 
     
         الف )                                          مشابه                                      مشابه
            ب)                                                 ارقام بزرگتر                          ارقام بزرگتر
           ج)                                                   ارقام بزرگتر                               مشابه 
        *د)                                                      مشابه                                  ارقام بزرگتر
13) شرکت هیراد در خرداد سال 91 ، که از سیستم هزینه یابی استاندارد استفاده نشده بود ، بهای کل تولید را 90.000 ریال اعلام کرد و از آن مبلغ ،60.000 ریال را به ضایعات عادی و مبلغ 30.000 ریال را به ضایعات غیر عادی تخصیص داد . کدام مورد نحوه  برخورد صحیح  با ضایعات مزبور را نشان می دهد ؟  
  الف)  شناسایی مبلغ 90.000 ریال به عنوان زیان دوره .
  ب)  سر شکن کردن مبلغ 90.000ریال به محصولات .
  ج)  شناسایی مبلغ 60.000 ریال به عنوان زیان دوره و سرشکن کردن 30.000 ریال به محصولات .
*د) سر شکن کردن مبلغ 60.000 ریال به محصولات و شناسایی مبلغ 30.000 ریال به عنوان زیان دوره .

14)  در شرکت گلرخ ،بودجه فروش مردادماه سال 92 ،تعداد 125.000 واحد تعیین شده و اطلاعات اضافی نیز به شرح زیر است : 
موجودی کالای در جریان ساخت اول دوره واقعی ( مرداد ماه )                      -----
    موجودی کالای تکمیل شده اول دوره واقعی (مرداد ماه )                        37.500 واحد
    موجودی کالای در جریان ساخت پایان دوره بودجه ای (75% تکمیل )         8.000
    موجودی کالای تکمیل شده پایان دوره بودجه ای                                30.000
    کدام یک از مقادیر زیر ،معادل تعداد واحد های تولید بودجه شده مرداد ماه است ؟
                الف)         126.500    واحد	                                              ب)      125.500    واحد	
               * ج)           123.500    واحد                                        د)      117.500     واحد


15) هنگامی که سیستم بها یابی بر مبنای فعالیت (ABC) ، جایگزین سیستم بها یابی سنتی می شود ،اثر معمول آن بر تعداد مخازن هزینه و مبنا های تخصیص چیست ؟
                                                مخازن هزینه                                       مبنا های تخصیص 
  الف)                                          بدون اثر                                                 بدون اثر
     ب)                                           افزایش                                                   بدون اثر
    ج)                                            بدون اثر                                                  افزایش
* د)                                            افزایش                                                    افزایش 

16)  در سیستم بها یابی بر مبنای فعالیت (ABC) ، کاهش هزینه ها از شناسایی و حذف کدام عامل ناشی می شود؟
                                        تمامی محرک های هزینه                              فعالیت های بدون ارزش افزوده
   الف)                                              خیر                                                                            خیر
    ب)                                                 بلی                                                                            بلی
 *ج)                                               خیر                                                                             بلی
    د)                                                بلی                                                                              خیر

17)  شرکت روشن ، که تولید کننده کریستال لوستر است ، در ارتباط با تولید اندازه های کوچک و بزرگ ،اطلاعات زیر را گردآوری نموده است : 
کوچک                  بزرگ               جمع 
تعداد تولید - واحد	    500	1.000
هزینه های مهندسی تولید- ریال 	   2.000	3.000	5.000
هزینه های مهندسی تولید هر بسته- ریال    800   	 	 1.500
تعداد هر بسته - عدد	    200			500
ساعت کار مستقیم	    750		          1.400	2.150
ساعت کار مستقیم هر واحد	     5/1			 4/1

با استفاده از روش بها یابی بر مبنای فعالیت (ABC) سهم هر واحد از محصولات کوچک و بزرگ از هزینه های مهندسی تولید چقدر است ؟ 
                                                                  کوچک                                               بزرگ
               الف )	49/3 ریال			26/3  ریال
   ب) 	60/1  ریال	50/1   ریال
    ج)	     10  ریال	         6 ریال
*د)                                                         4  ریال                                  	        3 ریال

18)  به منظور  تسهیم  بهای مشترک به محصولات اصلی ، فرض می شود که ارزش فروش  نهایی محصولات ،منهای بهای عوامل بعد از نقطه تفکیک با کدام مورد برابر است ؟  
 الف)  بهای مشترک                                                                          ب)  بهای کل
*ج) ارزش خالص فروش در نقطه تفکیک                                                  د) قیمت فروش منهای سود متعارف   

19) برای مقاصد گرد آوری هزینه ها ، کدامیک از اقلام زیر به عنوان محصولات مستقل ،قبل از نقطه تفکیک  قابل شناسایی است ؟
                                                           محصولات فرعی                                    محصولات مشترک
  الف)                             بلی                                                                  بلی
    ب)                              بلی                                                                 خیر
 *ج)                              خیر                                                                خیر
     د)                               خیر                                                                  بلی

20) اطلاعات زیر مربوط به نوعی محصول فرعی به نام M   است :
فروش سال80          5.000   واحد                 قیمت فروش هر واحد          6        ریال 
هزینه فروش هر واحد      2    ریال                  بهای تکمیل                   صفر
موجودی محصول فرعی M  هنگامی که در سال قبل (79) تولید شده بود ، به ارزش خالص بازیافتنی در حساب ها ثبت شده است . در سال جاری هیچ گونه محصول فرعی تولید نشده است ، چند ریال به عنوان سود فروش محصول فرعی M  در سال 80 شناسایی می شود ؟
*الف )                    صفر                                                                ب)                   10.000  
    ج    )                  20.000 	      د)                    30.000      

21)  شرکت دارو پخش ، برای برآورد  بهای سفارش مشتریان در 4 ماهه اول سال91 ،از روش برآورد بالاترین و پایین ترین سطوح فعالیت استفاده می کند . بهای متغیر هر سفارش با استفاده از این روش چند ریال بر آورد می شود؟
     ماه                                تعدادسفارش                             بهای کل  
 فروردین	 1.200	3.120 ریال
 اردیبهشت	 1.300	     3.185ریال 
خرداد	   1.800 	   4.320 ریال
 تیر                                   1.700	  3.895 ریال
جمع         	6.000  	 14.520 ریال
*الف)   2                          ب)   42/2                          ج)  48/4                       د) 50/2

22)   کدام یک از روش های زیر به منظور برآورد مبلغ هزینه های انبار داری موجودی ها ،در شرایطی که دفعات حمل و وزن مواد حمل شده ، هردو موثر باشند ، استفاده می شود ؟
الف )  تحلیل با صرفه ترین مقدار سفارش (EOQ)                         ب) تحلیل احتمالات
ج) تحلیل همبستگی            	* د)  تحلیل رگرسیون مرکب
23) شرکت ناهید از معادله رگرسیون برای تحلیل رفتار هزینه تعمیر و نگه داری در کارخانه استفاده کرده است . به نحوی که E نشان دهنده هزینه تعمیر و نگه داری و H نشان دهنده ساعات کار ماشین آلات است . معادله زیر بر اساس 30 مشاهده ماهانه که ضریب تعیین آن 90 درصد بوده ، شکل گرفته است .                               H  25/5 ریال + 6.000 ریال E =  
اگر در یک ماه 1.000 ساعت کار انجام شود ، هزینه کل تعمیر و نگه داری برای آن ماه چند ریال برآورد می شود ؟
*الف)      11.250                     ب)       10.125                      ج)      5.250                   د)     4.725  

24)  تحلیل رگرسیون چند متغیره :
الف) ارتباط علت و معلول را تعیین می کند                                      ب) تکنیک  نمونه گیری نیست 
ج)  تنها شامل متغیر های مستقل است                                            * د) خطاهای احتمالی را می سنجد

25)  متداول ترین روش برای کاهش  نقطه سربه سر چیست ؟
    الف) افزایش هزینه های ثابت همراه با افزایش حاشیه فروش (CM)
     ب) کاهش هزینه های ثابت همراه با کاهش حاشیه فروش 
 *ج) کاهش هزینه های ثابت همراه با افزایش حاشیه فروش 
    د) افزایش هزینه های ثابت همراه با کاهش حاشیه فروش 
26)   در تحلیل نقطه سربه سر ،فرض بر این است که در دامنه مربوط : 
   الف) درآمد از رابطه ای غیر خطی برخوردار است
* ب) هزینه های متغییر هرواحد محصول ثابت است 
     ج) هزینه کل بدون تغییر باقی می ماند
    د) هزینه های ثابت کل از رابطه ای غیر خطی برخوردار است 


27)   از ابتدای فروردین سال 81 ، شرکت لاهیجان نرخ دستمزد مستقیم خود را افزایش داده است .
بودجه درآمدها و سایر هزینه ها، بدون تغییر باقی مانده اند . این افزایش ، چه اثری بر نقطه سربه سر و حاشیه ایمنی بودجه شده شرکت خواهد داشت ؟  
                                            نقطه سر به سر                                                   حاشیه ایمنی
    الف)                                       افزایش                                                               افزایش
* ب)  	    افزایش 	    کاهش
    ج )                                          کاهش	    کاهش
د)                                        کاهش                                                                 افزایش 

28 )   اطلاعات زیر مربوط به شرکت سینا  است : 
فروش (25.000) واحد     500.000 ریال	مواد و دستمزد مستقیم     150.000
سربار کارخانه  :   متغیر 20.000 ریال                        ثابت    35.000  ریال
هزینه های اداری و فروش  :   متغیر     5.000 ریال      ثابت   30.000 ریال  
نقطه سربه سر شرکت برحسب مقدار ، چند واحد است ؟
الف)   4.924                 *ب)    5.000                    ج) 6.250     	د) 9.286

29)  نسبت حاشیه فروش (CM%) زمانی افزایش می یابد که : 
     الف) نسبت هزینه های متغیر به فروش  افزایش یا بد
 * ب)  نسبت هزینه های متغیر به فروش  کاهش یا بد
      ج) نقطه سربه سر افزایش یابد 
     د) نقطه سر به سر کاهش یابد 

30)  در صورت استفاده از سیستم بها یابی متغیر به منظور محاسبه نقطه سر به سر برای شرکتی که محصولات متنوعی دارد ،کدام یک از مفروضات زیر در نظر گرفته می شود؟
فرض 1 = حجم فروش با حجم تولید برابر است          فرض2 = هزینه های متغیر هر واحد ثابت است 
فرض 3 = در تمام سطوح فعالیت ، ترکیب فروش یکسان است
                   الف) فرض 1و2                                                                          ب)  فرض 1و3
                     ج) فرض 2و3                                                                          *د) فرض 1و2و3 

31) کدام یک از موارد زیر ، امتیاز استفاده از روش بهایابی متغیر محسوب می شود ؟
    الف) بها یابی  متغیر ، با قوانین مالیاتی کشور مطابقت دارد  .
     ب) بهایابی  متغیر ، با اصول پذیرفته شده حسابداری مطابقت دارد 
    ج) بها یابی متغیر ،ایجاد کننده ارتباطات بها ،حجم فعالیت ، سود به صورت مشهود تری است 
* د) بها یابی متغیر ، ارتباط بیشتری با  سیاست های  قیمت گذاری بلند مدت دارد .   

32) شرکت مگنا ،در اولین سال فعالیت ، در شرایطی که 100.000 واحد تولید کرده و 80.000 واحد فروش داشته ، با ارقام زیر مواجه شده است :   
   بهای تولید :   ثابت     180.000 ریال         متغیر         160.000 ریال
هزینه های توزیع و فروش  :     ثابت         90.000ریال       متغیر     40.000 ریال
در صورتی که شرکت به جای روش بها یابی کامل از روش بها یابی متغیر استفاده کند سود خالص آن چند ریال کمتر خواهد بود ؟
* الف ) 36.000                         ب) 54.000                        ج) 68.000                       د) 94.000 

33) طی تیر ماه سال جاری شرکت آوا 10.000 واحد محصول تولید کرده و به فروش رسانده است .
بهای ساخت و هزینه های فروش طی این ماه به شرح زیر است : 
مواد  و دستمزد  مستقیم            400.000 ریال            بهای سربار متغیر          90.000  ریال
بهای سربار ثابت                     20.000  ریال             هزینه متغیر فروش      10.000    ریال 
براساس روش بها یابی متغیر ،بهای هرواحد محصول ،چند ریال خواهد بود ؟
*الف)      49                           ب)      50                             ج)    51                                       د)     52   

34)  بهای تولید شرکت سارا در سال 1372 به شرح زیر است :
مواد ودستمزد مستقیم          700.000 ریال         سایر اقلام متغیر ساخت          100.000 ریال 
استهلاک ساختمان کارخانه و تجهیزات تولیدی  80.000 ریال  سایر اقلام ثابت ساخت   18.000ریال
به منظور گزارشگری خارجی  ، چه مبلغی باید به عنوان بهای محصول در نظر گرفته شود ؟
الف )     700.000                       ب)      800.000 ج)                           880.000                 * د)      898.000 

35) کدام یک از گزینه های زیر ، نتیجه مدل برنامه ریزی مالی محسوب می شود ؟
  الف) ترسیم خط مشی ها                                                                   ب)    نتایج مالی واقعی
*ج) صورت های مالی پیش بینی شده                                             د)    تحلیل انحرافات

36) بودجه جامع  ..................
الف) اطلاعات پیش بینی شده و نتایج واقعی را نشان می دهد .
ب) فقط هزینه های قابل کنترل را منعکس می کند .
ج) می تواند برای تعیین انحرافات بهای تولید مورد استفاده قرارگیرد .
د) شامل بودجه عملیاتی است .
37) (CMA) شرکت تجاری طراحان ، فروش های نسیه خود را  درتیر ماه 120.000ریال ، مرداد ماه 211.000ریال و شهریور ماه 198.000ریال پیش بینی کرده است . تجربه شرکت نشان می دهد 60% از فروش  بودجه شده در ماه پس از فروش و 36% در ماه دوم وصول شده و 4% بقیه آن غیر قابل وصول است . وجوه نقد دریافتی از بدهکاران که باید در بودجه شهریور ماه منعکس شود  چند ریال است ؟    
*الف )          169.800                  ب)          194760             ج)         197.880                د)       198.600

38)  شرکت ملیکا، فروش 42.000واحد کالای Y را برای  خرداد ماه سال92 پیش بینی کرده است . تکمیل هرواحد  محصول Y به سه کیلو ماده خام A نیاز دارد . موجودی واقعی ابتدای دوره و موجودی مورد نظر در پایان دوره برای ماده خام A و محصول Y به شرح زیر است : 
                                اول خرداد92 (واقعی)                       پایان خرداد 92 (مورد انتظار)
ماده خام A	100.000  کیلو گرم	          110.000   کیلوگرم
محصول Y	          	22.000 واحد                                   24.000 واحد
کالای در جریان ساخت در آغاز و پایان خرداد وجود ندارد .با توجه به این اطلاعات ،مقدار خرید پیش بینی شده ماده خام A برای خرداد ماه چند کیلو گرم خواهد بود ؟ 
الف)     126.000                  ب)    132.000                     ج)     136.000                  * د)       142.000 

39) بودجه انعطاف پذیر برای کدام یک از موارد زیر مناسب است ؟
  بودجه هزینه بازار یابی                   بودجه مصرف مواد مستقیم	  
الف)	خیر	       خیر
 ب)		خیر				  بلی
*ج)		بلی				 بلی
  د)	بلی	      خیر
40) بودجه انعطاف پذیر یک دایره تولیدی باید شامل کدام یک از موارد زیر باشد ؟
                                      دستمزد مستثقیم                              سربار کارخانه
الف)      خیر                                                  بلی
	ب)        خیر                                                  خیر
 	ج)         بلی                                                   خیر
                           *د)          بلی                                                 بلی
41)  اطلاعات زیر در ارتباط با فعالیت شرکت بهاردر سال منتهی به 29 اسفند 80 ، در دست است : 
فروش  600.000 ریال  ، سودخالص    100.000 ریال ، سرمایه 400.000 ریال 
کدام یک از معادله های زیر ،بازده سرمایه شرکت بهار را نشان می دهد:
الف)   6 * 6/4   =ROI                                                        *ب)   6/1 * 4/6  =  ROI
ج)    6/1 *6/4 =  ROI                                                          د)    6  *  4/6   =ROI  

42)   با فرض ثابت بودن فروش و سود ،بازده دارایی های شرکت  (ROI) : 
  الف) افزایش می یابد در صورتی که سرمایه به کار گرفته شده ،افزایش یابد
   ب) کاهش می یابد اگر سرمایه به کار گرفته شده ، کاهش یابد 
*ج) کاهش می یابد اگر نرخ گردش سرمایه به کارگرفته شده، کاهش یابد 
   د) کاهش می یابد اگر   نرخ گردش سرمایه به کارگرفته شده، افزایش یابد

43) اطلاعات ارائه شده زیر مربوط به دایره V   شرکت کام در سال گذشته می باشد :
فروش       500.000  ریال           هزینه های متغیر      300.000 ریال      نرخ بازده      6%
هزینه های ثابت قابل تخصیص          50.000           متوسط سرمایه به کار گرفته شده    100.000           
سود باقی مانده دایره مزبور چند ریال است ؟
*الف) 144.000                             ب) 150.000                           ج)  156.000                         د) 200.000
44)  رستوران تهران، نرخ شام هرنفر را 6.000 ریال اعلام کرده است . این نرخ شامل 6%مالیات فروش و 15% هزینه خدمات است . مالیات فروش ، براساس قیمت غذا به علاوه هزینه خدمات محاسبه می شود ، در حالی که هزینه خدمات ، فقط بر اساس قیمت غذا محاسبه می شود. قیمت غذای رستوران تهران چند ریال است ؟
الف ) 5.640                                ب) 5.100                                * ج) 4.922                         د) 4.740

45) شرکت دنیا در نظر دارد برای محصولی که قیمت تمام شده آن  1.200 ریال است  ، به نحوی قیمت فروش تعیین کند  که 40% فروش را سود ناویژه تشکیل دهد . قیمت فروش چند ریال باید باشد ؟ 
الف) 1.680                            ب) 1.920                                    *ج) 2.000                         د) 3.000  

46) کدام یک از جملات زیر در ارتباط با قیمت گذاری انتقالی  اشتباه است ؟
  الف ) هنگام وجود ظرفیت خالی ،هیچ گونه هزینه فرصتی نسبت به تولید محصولات  میانی برای سایر بخش ها وجود ندارد 
  ب) قیمت های انتقالی مبتنی بر قیمت بازار باید بابت هرگونه صرفه جویی در هزینه ها ، ناشی از فروش محصولات در داخل شرکت به جای فروش خارجی ، کاهش داده شوند 
 ج) در زمان استفاده از مبنای بهای متغیر برای قیمت های انتقالی ،هیچ گونه حاشیه فروش به وسیله بخش های  انتقال دهنده ایجاد نمی شود 
*د) هدف از قیمت گذاری انتقالی ، ایجاد انگیزه در مدیران برای به بیشترین  حد رساندن سود دوایر آنهخا است 

47)  به عنوان پی آمد دستیابی به تعداد بیشتری ازفروشندگان قابل اتکاء شرکت دنا موجودی پایه (ذخیره اطمینان ) مواد خام خود را به میزان 80% کاهش داده است . اثر این کاهش موجودی بر مقدار بهینه سفارش شرکت چیست ؟ 
الف) 80% کاهش                       ب) 64% کاهش                       ج) 20% افزایش                        *د) بی اثر   

48) شرکت پارس ، طی هر سال 20.000 دستگاه رادیو به فروش می رساند . هزینه حمل و نگه داری هر واحد از موجودی ها ، سالانه 8 ریال و هزینه هر بار سفارش خرید ، 32 ریال است . مقدار بهینه سفارش چند واحد است ؟ 
الف) 625                                *ب) 400                                      ج) 283                                      د) 200 

49) درسیستم بها یابی استاندارد کدام یک از انحرافات زیر، کمترین قابلیت کنترل را  توسطسرپرست تولید دارد ؟
*الف)  انحراف حجم سربار                                                                    ب) انحراف کارایی سربار 
    ج) انحراف کارایی دستمزد	          د) انحراف مصرف مواد 

50)  بهای استاندارد مواد مستقیم هرواحد محصول L  شامل 4 متر ماده خام به نرخ هر متر 5/2 ریال است . در طول اردیبهشت سال 81 ، مقدار 4.200 متر مواد به قیمت 10.080 ریال خریداری و برای تولید 1.000 واحد محصول L مورد استفاده قرار گرفت . انحراف نرخ مواد در اردیبهشت 81 چه مبلغی است ؟ 
الف )        400 ریال مساعد                                                      * ب)  420ریال مساعد
ج)            80 ریال نامساعد                                                          د) 480 ریال نامساعد
 51) شرکت  مرینوس برای تولید نوعی لباس ، ازسیستم بهایابی استاندارد استفاده می کند. طی فرآیند تولید 20درصد ازپارچه ضایع می شود . مقدار پارچه مصرفی در هرواحد محصول پس از کسرضایعات 2 متر است . اگر بهای هرمترپارچه 300 ریال باشد ،بهای استاندارد هر واحد محصول از نظر موادمستقیم (پارچه ) چند ریال است ؟ 
الف)              480                   ب)              600                    ج)              720              *د)          750

52) اگرشرکتی در نظر داشته باشد انحرافات را درکوتاه ترین زمان ممکن محاسبه کند ،برای شناسایی وثبت انحراف نرخ مواد مستقیم ،چه زمانی مناسب خواهد بود ؟  
                  الف)  درزمان ارسال مواد                                                    * ب) در زمان خرید مواد 
                  ج) درزمان مصرف مواد در تولید                                  د) درزمان سازماندهی سفارش خرید  
53)  اطلاعات دستمزد مستقیم تولید نوعیچسب ، در زیر ارائه شده است :
زمان لازم برای تولید هرواحد   2 ساعت کارمستقیم           تعداد کارگران مستقیم      50 نفر 
ساعات کارموثر هرنفر در هفته        40ساعت            دستمزد هفتگی هرکارگر        500 ریال
هزینه های رفاهی کارگران ،که به عنوان بهای دستمزد مستقیم تولید منظور می شود ، معادل 20% دستمزد مستقیم است . بهای استاندارد دستمزد مستقیم تولید هر واحد چسب چقدر است ؟ 
 *الف)     30                        ب)    24                               ج)    15                                   د)    12





54) اعدادزیر، از بین  اطلاعات  سال80  شرکت گرگان انتخاب شده است  : 
ضایعات عادی   5.000   ریال               هزینه حمل محصولات فروخته شده    10.000 ریال
مازاد بهای واقعی تولید بر بهای استاندارد      20.000        بهای استاندارد تولید     100.000  ریال 
بهای اولیه واقعی محصول  80.000   
*الف)        40.000                       ب)         45.000                             ج)        55.000                د)          120.000       

55) شرکت آبسال ، که ازسیستم بهایابی استاندارد استفاده می کند ، برای ظرفیت عادی فروردین سال 72 بودجه های زیر را تهیه کرده بود: 
ساعات کار مستقیم          24.000 ساعت              سربار متغیر کارخانه         48.000 ریال
سربارثابت کارخانه            108.000 ریال        نرخ سربار به ازای هرساعت کارمستقیم 5/6 ریال 
اطلاعات واقعی فروردین 72 به شرح زیر است :
ساعات کار مستقیم      32.000 ساعت                     سربارکل        147.000  ریال
ساعات استاندارد محصول       21.000 ساعت
با استفاده از روش 2 انحرافی تجزیه و تحلیل انحراف  سربار ، مبلغ انحراف قابل کنترل برای فروردین 72 چقدر است ؟
*الف)    3.000  ریال       مساعد                                                                 ب)   5.000     ریال    مساعد                                                                    ج)            9.000   ریال        مساعد                                                                 د)   10.500   ریال   نا مساعد  

56) طبق روش سه انحرافی در تجزیه وتحلیل سربار کارخانه ، تفاوت بین سربار واقعی و سربار جذب شده ، کدام یک از موارد زیر است ؟ 
*الف)     انحراف سربار         ب)     انحراف قابل کنترل     ج)    انحراف کارایی     د)     انحراف هزینه 
57) اطلاعات زیر مربوط به فعالیت تولیدی شرکت راد در سال 80 است.
ساعات استاندارد کار مستقیم هرواحد محصول          2        ساعت 
ساعات کار مستقیم واقعی                                           10.500 ساعت 
تعداد محصول تکمیل شده                                          5.000 واحد
نرخ سربار متغیر استاندارد به ازای  هرساعت  کار  مستقیم استاندارد               3 ریال
سربار متغیر واقعی                                                        28.000 ریال 
انحراف نامساعد کارایی سربار متغیر شرکت راد در سال 80 ، چند ریال است ؟  
الف)        صفر                   *ب)           1.500                 ج)          2.000                   د)          3.500 

58 ) شرکت آبان ، برای سال منتهی به 29 اسفند سال80 ، بر اساس فعالیت ویژه ای در  طول سال ، مبلغ 500.000 ریال بهای مستقیم تحقق یافته دارد . اگر فعالیت دیگری انجام شده بود ، بهای مستقیم به 400.000 ریال می رسید . همچنین ،سربار ثابت سال 80 شرکت آبان ،مبلغ 90.000 ریال بود . بهای  تفاضلی چقدر است ؟ 
الف )     10.000                       ب)         90.000                  *ج)        100.000                     د)         190.000







59) شرکت دماوند، طی سال 80 به شرح زیر با قطع برق مواجه شده بود : 
                            تعداد دفعات قطع برق درهرماه                 تعداد ماه ها
 	0	3
	1	2
	2	4
				   3   					3
	12
هربار قطع برق ،منجر به ایجاد 400 ریال هزینه های اضافی می شود . با پرداخت 500 ریال در هر ماه شرکت می تواند یک دستگاه ژنراتور اجاره کند . در صورتی که شرکت در سال 81 اقدام به اجاره ژنراتور کند صرفه جویی  (یا هزینه های اضافی ) بر آوردی سال 81 چقدر خواهد بود ؟  
الف)           (3.600 )                ب)           (1.200)              *ج)            1.600             د)         1.900

60)  هرگاه از بهای تفاضلی تولید ، برای تعیین قیمت سفارش  های خاص استفاده شود، یک فرض لازم این است که :
    الف) بهای ثابت و متغیر تولید ،طبق یک رابطه خطی هستند 
     ب)  هزینه های ثابت و متغیر اداری و فروش ، خطی هستند
* ج)  پذیرش سفارش ،هیچ گونه اثری بر فروش عادی ندارد 
    د)   پذیرش سفارش ، باعث افزایش هزینه های متغیر اداری و فروش یک واحد نمی شود 

61) دایره برش شرکت تیز کار تولید کننده تیغه های فولادی است . یک سوم از محصولات شرکت به دایره مونتاژ و بقیه محصولات به فروشندگان خارجی فروخته می شود برآورد های مربوط به فروش و اطلاعات مربوط به بهای استاندارد سال مالی منتهی به 31 شهریور 72 به شرح زیر است : 
                                                 دایره مونتاژ                                        سایر مشتریان
فروش 	                               	15.000ریال                                       40.000 ریال
بهای متغیر                                    (10.000 )                                         (20.000)
سربار ثابت                                    (3.000)                                             (6.000)
سود ناویژه                                  2.000ریال                                          14.000  ریال  
تعداد فروش                               10.000 واحد                                        20.000 واحد
برای دایره مونتاژ این امکان نیز وجود دارد که تیغه های مزبور را از عرضه کنندگان خارجی به قیمت هر واحد 25/1 ریال خریداری کند . با این فرض که دایره برش قادر به فروش واحد های اضافی به مشتریان خارجی نباشد ، آیا شرکت باید به دایره مونتاژ اجازه  خرید تیغه ها را از فروشندگان خارجی بدهد ؟ چرا ؟ 
  الف) بلی، زیرا خرید تیغه ها باعث 500ریال صرفه جویی برای شرکت خواهد شد 
   ب) خیر ، زیرا تولید تیغه ها باعث 1.500 ریال  صرفه جویی برای شرکت خواهد شد 
   ج) بلی، زیرا خرید  تیغه ها باعث 2.500ریال صرفه جویی برای شرکت خواهد شد
*د)خیر ، زیرا تولید تیغه ها باعث 2.500ریال صرفه جویی برای شرکت خواهد شد

62) نرخ تنزیل باید برای کدام یک از مواردزیر، ازقبل تعیین شده باشد ؟
 الف) روش دوره بازگشت سرمایه                           ب) روش نرخ بازده تعدیل شده
*ج) روش ارزش فعلی خالص	د) روش نرخ بازده داخلی
63) در روش دوره بازگشت سرمایه ،به عنوان یکی از شیوه های بودجه بندی سرمایه ای ، چه مواردی در نظرگرفته می شود ؟
                                                                      هزینه استهلاک                                    ارزش زمانی پول 
 الف ) 	      بلی		             بلی 
    ب)                                                                     بلی                                                          خیر
*ج)                                                                   خیر                                                            خیر
   د)                                                                     خیر                                                             بلی
64) پیش بینی می شود طرح سرمایه گذاری خاصی برای دو سال آینده ،دارای 7.500 ریال جریان نقدی خالص ،قبل از تعدیل مالیاتی بابت 5.000 ریال استهلاک طرح مزبور ،و نرخ  مالیات 40% باشد . فاکتور ارزش فعلی سالواره 1 ریال با نرخ 10% برای دو دوره 74/1 است . ارزش فعلی طرح سرمایه گذاری فوق پس از مالیات ، با استفاده از نرخ 10% به عنوان نرخ تنزیل چند ریال است ؟
الف)          2.610                   ب)         4.350                   ج)            9.570                *د)         11.310  
65) حقوق پرداختی به کارمندان انبار مواد اولیه در یک کارخانه ، نسبت به مرکز (انبار) کدام هزینه است ؟الف)           اداری                    ب)          غیر مستقیم                    ج)         اولیه                 * د)           مستقیم  
66)  خالص حقوق و دستمزد شرکت احسان برای بهمن ماه 6.225.000 ریال و نرخ بیمه کارگر و کارفرما با نرخ 7% و 23% منظور می شود . مالیات حقوق بهمن ماه 750.000 ریال بوده و ازحقوق و دستمزد این ماه ،50% دستمزد مستقیم مستقیم ساخت،30%دستمزد غیر مستقیم ساخت و 10% مربوط به کارکنان فروش و مابقی مربوط به کارکنان اداری است . حساب کنترل سربار بابت حقوق و دستمزد بیمه کار فرما جمعا" چند ریال بدهکار می شوند ؟  
الف)    2.092.500                 ب)      2.767.500               *ج)        3.630.000         د)       4.659.300 
67-"سربار جذب شده" به ............. و "نرخ جذب سربار" به ........... بستگی دارد.
*الف- یک عامل واقعی و یک عامل برآوردی – دو عامل برآوردی 
ب- یک عامل واقعی و یک عامل برآوردی – یک عامل واقعی و یک عامل برآوردی
ج- دوعامل برآوردی- یک عامل واقعی و یک عامل برآوردی
د- دو عامل برآوردی- دوعامل برآوردی
68-در یک شرکت تولید کننده فولاد اطلاعات ذیل به دست آمده است:
مواد مصرفی                         1.500.000 ریال ،      بهای فروش هر واحد 250 ریال
دستمزد                               2.250.000 ریال،      درآمد فروش محصول اصلی    5.625.000 ریال
سربار                                   975.000 ریال،       
هزینه های تولید هر واحد      175 ریال،              هزینه های اداری 80.000 ریال
موجودی اول دوره برابر صفر می باشد. در صورتی که محصول فرعی به عنوان ماده اولیه در تولید محصول اصلی استفاده شود و بهای جایگزینی محصول فرعی بکار گرفته شده در محصول اصلی 270.000 ریال باشد، مطلوبست محاسبه سود و زیان.
الف- 1.607.500 ریال      ب- 1.675.000 ریال            *ج- 1.832.500 ریال           د- 1.945.000 ریال
69- هنگامی که شرکت آلفا 25.000 واحد کالا تولید میکند، هزینه ثابت هر واحد 6 ریال و هزینه متغیر هر واحد 8 ریال است، اگر این شرکت 30.000 واحد کالا تولید کند هزینه ثابت و متغیر هر واحد به ترتیب چند ریال خواهد بود؟
الف- 6 ریال و 8 ريال       * ب- 5 ريال و 8 ريال      ج- 5 ریال و 6/6 ریال    د- 6 ريال و 6/6 ریال
70-  هزینه تبلیغات هر واحد کالای فروش رفته 10.000 ریال بوده است. اگر حجم تولید20 درصد افزایش و حجم فروش 10 درصد کاهش یابد، هزینه تبلیغات هر واحد محصول چند ریال خواهد بود؟
الف- 8.000        ب- 9.000      *  ج- 10.000     د- 10.800
71-  مکمل ضریب حاشیه ایمنی برابر است با:
الف – نسبت هزینه های متغیر به فروش
ب- نسبت هزینه های ثابت تولید به هزینه های متغیر تولید
ج- سطحی از فعالیت که شرکت در آن در مرحله سوددهی قرار دارد.
*د- سطحی از فعالیت که شرکت در آن به وضعیت سربهسری رسیده است.
72- اطلاعات زیر مربوط به محصول الف در یک شرکت تولیدی می باشد. فروش 6.000.000 ریال، هزینه های متغیر 4.800.000 ریال، هزینه های ثابت 800.000 ریال. چنانچه شرکت حجم فروش محصول را 20 درصد افزایش دهد، کل سود حاصل از فروش محصول الف در این حالت کدام گزینه زیر می باشد؟
*الف- 640.000 ریال          ب- 480.000ریال        ج- 1.600.000 ريال      د- 400.000 ريال
[bookmark: _GoBack]73-  شرکتی تنها محصول خود را به قیمت 8.000 ریال می فروشد.هزینه های این شرکت برای هر واحد محصول 4.000 ريال، هزینه های ثابت در هر سال بالغ بر 7 میلیون ریال و حجم تولید و فروش شرکت، سالانه 3 هزار واحد است. چنانچه شرکت بخواهد قیمت فروش هر واحد را 1.000 ریال کاهش دهد، حداقل چند هزار واحد باید بفروشد تا سود شرکت تغییری نکند؟
الف- 1                              ب-2                          ج- 3                            *د-4
74-(سال 84) نسبت حاشیه ایمنی و اهرم عملیاتی به ترتیب ...... و ........... می نماید.
الف- از صفر شروع و به سمت بی نهایت صعود، از صفر شروع و به سمت بی نهایت صعود.
ب- از صفر شروع و به سمت یک صعود، از بی نهایت شروع و به سمت صفر نزول.
*ج- از صفر شروع و به سمت یک صعود، از بی نهایت شروع و به سمت یک نزول.
د- از یک شروع و به سمت صفر نزول ، از یک شروع و به سمت بی نهایت صعود
75-  مبلغ فروش در نقطه سربهسر شرکت بهمن 400.000 ریال و هزینه های متغیر معادل 40 % فروش است. اگر هزینه های ثایت 50% افزایش و هزینه های متغیر یک واحد 50% کاهش یابد، مبلغ فروش در نقطه سربهسر چند ریال خواهد شد؟
* الف- 450.000                ب- 560.000                     ج- 600.000                   د-800.000
76-  شرکتی دو نوع محصول تولید می کند:
a- قیمت فروش 500 ریال، نسبت حاشیه فروش 50%، تعداد فروش 4.000 واحد
b- قیمت فروش 400 ریال، نسبت حاشیه فروش 40%، تعداد فروش 6.000 واحد
هزینه های ثابت شرکت در هر دو  19.600.000 ريال است تعداد فروش هر محصول در نقطه سربهسر چند واحد است؟
*الف-                  a) 40.000   b)60.000
ب-                  a) 50.000   b)40.000
ج-                  a) 50.000   b)50.0000
د-                  a) 60.000   b)40.000
77- سود عملیاتی یک شرکت صنعتی بر میبنای روش هزینه یابی جذبی برای یک دورهی معین معادل 6.000.000 ریال است. موجودی کالا در ابتداو انتهای دوره مزبور به ترتیب 18.000 واحد و 23.000 واحد بوده است. اگر نرخ جذب سربار ثابت کارخانه در ازای هر واحد محصول 200 ریال باشد، سود عملیاتی شرکت بر مبنای روش هزینه یابی مستقیم برابر خواهد بود با: 
الف- 4.000.000        * ب- 5.000.000         ج-6.000.000              د-7.000.000
78- هزینه یابی مستقیم روشی از هزینه یابی است که در این روش:
الف- فقط از قیمت های استاندارد می توان استفاده کرد.
ب- هزینه های محصول، شامل تمامی هزینه های متغیر ساخت و عمومی است.
ج= فقط هزینه های ساخت، جزو هزینه های محصول محسوب می شود.
*د- هزینه های ثابت ساخت و تمامی هزینه های عمومی جزو هزینه های دوره محسوب می شوند.
79- در سازمان تولیدی آلفا هزینه تمام شده هر واحد محصول در حجم های مختلف تولید و فروش به صورت زیر بوده است: 
تعداد تولید و فروش                    1.000 واحد             2.000 واحد          4.000 واحد
هزینه تمام شده هر واحد           5.000 واحد            4.500 ریال          4.250 ریال
هزینه های متغیر هرواحد و کل هزینه های ثابت برابر است با:
الف-2.500 ریال و 800.000 ریال
ب-  2.500 ریال و1.000.000 ریال
* ج- 4.000 ریال و 1.000.000 ریال
د- 4.000 ریال و 800.000 ریال
80- عبارت صحیح کدام است؟
*الف- هر چه موضوع هزینه یابی محدودتر می شود، از هزینه های مستقیم تخصیص یافته به آن کاسته می شود.
ب- هزینه های مستقیم متغیر و هزینه های غیرمستقیم، ثابت می باشند.
ج- انحراف کارآیی سربار متغیر در ابتدای دوره تعیین می شود.
د- انحراف کارآیی سربار ثابت در ابتدای دوره تعیین می شود.
81- " انحراف بازده دستمزد" را به چه صورت می توان نشان داد؟
الف- نرخ استاندارد هر ساعت * (بازده استاندارد مواد – تولید واقعی از لحاظ دستمزد)
ب- نرخ استاندارد هر ساعت * (بازده استاندارد مواد – تولید واقعی از لحاظ مواد)
ج- نرخ استاندارد هر ساعت * (تولید واقعی از لحاظ دستمزد- بازده استاندارد مواد)
*د- نرخ استاندارد هر ساعت * (ساعت کار استاندارد تبدیل مواد – ساعت کار استاندارد برای تولید واقعی)
82-هنگام بررسی یک انحراف ، کدام یک از موارد زیر در نظر گرفته نمی شود؟
الف- روند انحراف در طول زمان
* ب- مساعد یا نامساعد بودن انحراف
ج- بزرگی انحراف و هزینه حذف یا کاهش آن
د- شواهدی مبنی بر موثر بودن حذف یا کاهش انحراف در آینده
83- نسبت فروش به بهای تمام شده کالای فروش رفته 125% و انحراف حجم فروش 2.000.000 ریال مساعد بوده است. اگر انحراف نرخ بهای تمام شده1.600.000 ریال مساعد باشد، انحراف کل بهای تمام شده چه مبلغ خواهد بود؟
*الف- صفر           ب- 900.000 نامساعد              ج- 1.280.000 مساعد              د- 3.200.000 مساعد
84- بهای تمام شده هر واحد از قطعه الف در شرکت "فنی ساز" به شرح زیر است:
	اجزای بهای تمام شده
	ریال
	

	مواد مستقیم
	200
	

	دستمزد مستقیم
	400
	

	سربار ساخت
	1.400
	(20% غیرقابل اجتناب)

	متغیر فروش
	200
	(کلاً غیرقابل اجتناب)

	ثابت فروش و اداری
	400
	(کلاً غیرقابل اجتناب)

	
	2.600
	



اخیراً شرکت تصمیم گرفته که تولید قطعه فوق را به تولید کننده دیگری واگذار نماید. حداکثر مبلغی که این شرکت می تواند بابت ساخت این قطعه پرداخت نماید، چند ریال است؟
الف- 1.080          *ب- 1.720             ج- 1.920              د-2.120
85- شرکت نور سالانه 150 قطعه الف نیاز دارد که کل قیمت تمام شده آنها عبارت است از : مواد اولیه 15 هزار ریال – دستمزد مستقیم 24 هزار ٍريال- سربار متغیر 9 هزار ريال- سربار ثابت 12 هزار ریال. فرض کنید قطعه فوق در حال حاضر توسط شرکت ساخته می شود و در صورت خرید از دیگران امکانات تولید مربوط هیچ گونه کاربرد دیگری نداشته باشد. تولید کننده بیرونی حاضر است هر قطعه را 340 ریال به شرکت بفروشد. اگر شرکت اقدام به خرید نماید، تغییردر سود کدام است؟
*الف- 3 هزار ریال کاهش
ب- 3 هزار ریال افزایش
ج- 9 هزار ریال کاهش
د- 9 هزار ریال افزایش
86- برای تولید یک قطعه سه روش با مشخصات زیر وجود دارد:
	روش
	روش اول
	روش دوم
	روش سوم

	هزینه ثابت سالانه(میلیون ریال)
	4
	5
	7

	هزینه متغیر هرواحد(ریال)
	2.000
	2.500
	1.500


کدام یک از گزینه ها صحیح می باشد؟
*الف- روش دوم همواره یک روش زائد است.
ب- نقطه بی تفاوتی بهای تمام شده 2.000 واحد است.
ج- روش اول همواره از روش سوم مطلوبتر است.
د- روش سوم همواره یک روش زائد است.
87- شرکت آلفا 2.000 واحد زیر ظرفیت عادی خود کار میکند و اخیراً سفارشی به تعداد 2.000 واحد دریافت نموده است که قیمت هر واحد 5.000 ریال می باشد. بهای این سفارش شامل موارد زیر است: 
	
	ریال

	مواد مستقیم
	2.000

	دستمزد مستقیم
	2.000

	سربار ساخت
	2.000 ( 60% ثابت)

	هزینه های فروش
	100


اگر شرکت آلفا بخواهد ساخت این سفارش را به تولیدکننده دیگری واگذار نماید، حداکثر مبلغی که این شرکت باید پرداخت نماید تا این اقدام مقرون به صرفهتر از ساخت در داخل باشد، کدام گزینه زیر است؟
الف- 4.800            *ب- 4.799           ج-4.899               د- 4.900
88- در صورت خرید تجهیزاتی، سالانه 6 میلیون ريال در هزینه های نقدی عملیاتی صرفه جویی می شود. بهای تمام شده این تجهیزات 22 میلیون ریال و عمرمفید آن 10 سال  و در پایان عمرمفید 2 میلیون ریال ارزش فروش خواهد داشت. روش استهلاک خط مستقیم و نرخ مالیاتی 25% است. مزایای نقدی خالص این تجهیزات در سال دهم چند میلیون ریال می باشد؟
الف- 1              ب- 3                    ج- 5                 *د- 7
89- کدام مغایرت کمترین تاثیر را در کنترل بهای تمام شده دارد؟
الف- مغایرت در کارآیی برای هزینه ی دستمزد مستقیم تولید
ب- مغایرت در قیمت مواد اولیه مستقیم
ج- مغایرت در بودجه قابل انعطاف
*د- مغایرت در حجم فروش
90- مبلغ هزینه های ثابت به کدام مورد بستگی دارد؟
الف- حجم تولید
ب-  حجم فروش
ج- مبلغ منابع تحصیل شده
*د- مبلغ منابع استفاده شده
91- در تسهیم هزینه های دوایر خدماتی به دوایر تولیدی در کدام روش، هزینه دوایر خدماتی فقط به دوایر تولیدی سرشکن می شود؟
*الف- روش مستقیم
ب- روش یکطرفه
ج- روش ریاضی یا متقابل
د- روش یکطرفه و روش مستقیم
92- در شرکت تولیدی بهای اولیه مساوی بهای تبدیل است. اگر بهای اولیه 10 میلیون ریال باشد و سربار بر مبنای 70درصد دستمزد مستقیم جذب تولید شود سربار چند درصد بهای مواد اولیه می شود؟
الف- 30                   ب- 42                        ج- 70                 *  د- 100 
93 – درشرکت تولیدی بهای اولیه برابر با بهای تبدیل می باشد .اگر بهای اولیه مبلغ 6 میلیون ریال باشد و سربار برمبنای 60% دستمزد مستقیم جذب تولید شود سربار ساخت چند درصد بهای مواد مستقیم مصرف شده را تشکیل می دهد ؟
الف- 36%              ب- 40%                         ج-60%                   *د- 100%
         
